

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 05.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

még mindig sok az ügyintézés munkaidőben /1. rész/

1985. április 5. - becslések szerint a dolgozók munkaidejük 10-15 százalékában különféle hivatalos és nem hivatalos ügyeket intézik, bevásárolnak vagy szerelőre várnak. a munkaidőn kívüli ügyintézés lehetőségei az elmúlt években alig bővültek, bár korábban több állami határozat is született az általános munkarendhez jobban igazodó ügyfélfogadási és nyitvatartási rend felülvizsgálatára, szükség szerinti változtatására.

a korábbihoz képest némileg javultak a munkaidőn túli bevásárlási lehetőségek. a csütörtöki bevásárlónapokon - amikor az üzletek többsége a szokásos 6 óra helyett 8 órakor zár - sokan kihasználják az esti vásárlás lehetőségét. a vállalati minta- és márkaboltok több mint egyharmada követte a kereskedelem példáját, és meghosszabbította csütörtöki nyitvatartását, illetve szombaton is a vásárlók rendelkezésére áll. a nagyobb otp-fiókok és a takarékszövetkezetek jó része is nyitvatart a hét bizonyos napján estig csakugy, mint az állami biztosító központi ügyfélszolgálat. fejér megyében például a takarékszövetkezeteknek több mint a fele változtatott nyitvatartási rendjén a lakosság igényeihez igazodva. másutt, például esztergomban és nyergesujfalun, a két műszakos munkarend bevezetésének lehetőségeit vizsgálják a takarékszövetkezetek.

határozat született korábban arra is, hogy a javító-szerelő vállalatok úgy szervezzék a munkát, hogy szakembereikre az ügyfeleknek ne kelljen egész nap, hanem legfeljebb csak 2-4 órát

bel

- 2 -

1985.04.05.

otthon várakozniuk. ez viszont az esetek többségében csak óhaj maradt, mint ahogy az is, hogy a megrendelő a javítások elvégzésére olyan időpontban állapodhasson meg a szolgáltatóval, amely kívül esik munkaidején.

a helyi tanácsok kezdeményezései az ügyintézés megkönnyítésére több-kevesebb sikerrel jártak. van ahol a meghosszabbított ügyfélfogadási idő alatt is zúfoltak a folyósok, másutt pedig csak elvértve keresik fel ilyenkor ügyes-bajos dolgaikkal az emberek. kaposvárrott például az érdektelenség miatt meg is szüntették a városi tanácsnál az esti ügyfélfogadást. nem hozott jelentős változást a fővárosi tanácsnak az a módszere, hogy a behívott ügyfeleknek két időpontot - egy délelőtti és egy délutáni is - megjelölnek. a tapasztalatok szerint az ügyfelek alig élnek a választás lehetőségével, a többség a délelőtti órákban, munkaidő alatt igyekszik elintézni dolgait. /folyt. köv./

be/rj
00.10 050485 2433

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

még mindig sok az ügyintézés ... /2. rész/

a magánügyek intézése miatti hiányzásokért tehát nem lehet csak a hivatalokat, a boltokat okolni. egyebek között a munkafegyelem további erősítése szükséges ahhoz, hogy kevesebb legyen a távollét. a vezetők egyrésze még mindig eléggé engedékeny ilyen kérésekkel szemben. a vállalatok többségénél nem szereznek érvényt annak a jogszabálynak, amely szerint a nem hivatalos távollét idejére nem jár munkabér, csak akkor, ha azt a későbbiekben ledolgozzák. természetesen vannak olyan ügyek is, amelyeket a legnagyobb igyekezettel sem lehet az általános munkaidő után elintézni. ilyen esetben lenne jó, ha a dolgozó munkaidejének egy részét maga oszthatná be, de eddig csak a vállalatok kisebb részénél vezették be a rugalmas munkaidőt.

az állami bér- és munkaügyi hivatal szakembereinek véleménye szerint tovább kell keresni a lakosság igényeihez, az általános munkarendhez jobban igazodó félfogadás, nyitvatartás korszerűsítésének a módját. jó néhány hivatalos ügy elintézéséhez még mindig indokolatlanul sok utánjárás szükséges. az ésszerű módosításokra, változtatásokra nincsenek egységes, mindenütt egyformán jól használható receptek. a legjobb megoldás minden esetben az, ha a helyi igényekhez, sajátosságokhoz alkalmazkodnak.

bel

- 3 -

1985.04.05.

egész ágazatokra vonatkozóan a szakemberek már korábban kidolgozták az általános irányelveket, amelyek ma is érvényesek. ezeknek a határozatoknak az eddigieknél következetesebb végrehajtását sürgette a minisztertanács is legutóbbi ülésén. /mti/

be sl rj ie

00.10 050485 1554

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

kora tavaszi csucsforgalom a máv-nál

1985. április 5. - a januári-februári rendkívül meleg időjárás miatt az első negyedévben a tervezett 28,2 millió tonna helyett csak 25 millió tonna árut szállított a vasút. az ugynevezett előszállítási akció sem volt sikeres, annak ellenére, hogy ebben az évben az eddiginél nagyobb mértékű fuvarkezdvézményt nyújt a vasút. ennek oka elsősorban az, hogy az előszállításba bevont árucikkek jó része fagyveszélyes, tehát ezeket nem lehet szállítani az idei télihez hasonló kemény hidegben. kavicsból és homokból a tavalyi mennyiségnek mindössze 35-40 százalékát fuvarozták el, és salakból is csak a tavalyinak a felét. az energiakorlátozás okozta termelés kiesés miatt műtrágyaféleségekből és cementből a tavalyi első negyedévi mennyiségnek mindössze 70 százalékát szállították el az első három hónapban.

a jó idő beköszöntével ugrásszerűen megnőtt a vasútra feladandó áru mennyisége. a kora tavaszi csucs - a hosszú, fuvarinséges időszak után - most nagy erőpróba elé állítja a vasutat. a máv erőfeszítései ellenére időnként és helyenként akadózik a szállítás, nő a kocsiforduló-idő, az áru lassabban jut el rendeltetési helyére, s a fuvaroztatóknak hosszabb ideig kell várakozniuk üres vagonra. a fogadási nehézségeket elsősorban az okozza, hogy a vasúti technikai felszereltsége az elmúlt évek során - a szűkülő beruházási lehetőségek következtében - romlott, a kocsipark egy része elöregedett. továbbra is kedvezőtlen a máv létszámhelyzete; különösen a legfontosabb csomópontokon, illetve a vonatok továbbításában szerepet játszó munkakörökben kevés a munkáskéz. a nehézségek egy része azonban abból adódik, hogy jó néhány fuvaroztató vállalat csak arra fordít gondot, hogy áruját vagonokba rakják, arra már nem, hogy az érkező kocsit ki is ürítsék. emiatt

bel

- 4 -

1985.04.05.

több száz kocsi kénytelen hosszú ideig kihasználatlanul vesztegelni. a MÁV belső szervezési intézkedésekkel igyekeznek javítani a helyzeten. a kulcsfontosságú munkahelyekre 300-400 vasutast átcsoportosít, emellett kiemelt bérfejlesztésben és forgalmi jutalékban részesíti a budapesti pályaudvarokon dolgozókat. az előrejelzések szerint az év hátralévő részében is feszült lesz a fuvarpiaci helyzet, de a MÁV bízik abban, hogy a vasutasok helytállása, a fuvaroztatók jobb együttműködése segít leküzdeni a nehézségeket. /mti/

bi/il/-vi/cl/sl ie
00.11 050485 2360

sb0004 4 150 mtib1004

szolgáltatásfejlesztés komárom megyében

1985. április 5. - a lakossági szolgáltatások fejlesztésére és ez évi felhasználásra hat millió forintot osztott szét a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága a gazdálkodó egységek között. ezzel az összeggel együtt ebben az öt éves tervben összesen 36 millió forint központi támogatást kaptak az olyan komárom megyei szövetkezetek és üzemek, amelyek öneleből is bővítették a lakossági szolgáltatást, jelentős összeggel egészítették ki a központi juttatást.

a központi és a helyi erőforrások együttes felhasználásával kedvezően fejlődött a szolgáltatás valamennyi ágazata a megyében, és 1982 óta ötven százalékkal emelkedett a szolgáltatások egy lakosra jutó teljesítményének az értéke. tatabányán például fogtechnikai laboratóriumot, esztengomban és tatabányán szolgáltatóházat, dorogon autószervert nyitottak. több szövetkezet a lakáskarbantartó szervizhálózat kiépítéséhez kapott támogatást. autómósókat, barkácsboltokat, fodrászszalonokat, cipőjavító műhelyeket építettek, vegytisztító üzemeket korszerűsítettek. a textiltisztítást például úgy fejlesztették, hogy az hosszabb távon is kielégíti az egész megye lakosságát.

a 36 millió forintból 30 szövetkezet, illetve üzem részesült pályázat alapján. ugyanakkor számos pályázatot elutasított a megyei tanács, mert azok megalapozatlan fejlesztéseket tartalmaztak. az elutasított pályázatok többek között azért nem feleltek meg a

bel

- 5 -

1985.04.05.

feltételeknek, mert elsősorban a központi támogatásból akarták fejleszteni szolgáltatásukat, vagy nem készítették elő megfelelően a fejlesztésre szánt beruházásokat. a központi támogatást kizárólag lakossági szolgáltatások bővítésére költik a pályanyertesek. a tanács azoktól, akik nem teljesítik a szerződésben vállaltakat, véglegesen vagy átmeneti időre megvonják a támogatást. /mti/

ráb/kz/cl pr
00.12 050485 1853

sb0005 4 150 mtib1005

új vetőgépek a cukorrépatáblákban

1985. április 5. - a tavasziasra fordult időjárás kedvez a mezőgazdasági munkáknak; a gazdaságokban egész sor nagy teljesítményű új gép segíti a munkát ezekben a napokban. a cukorrépa-termesztő gazdaságok hetedik éve használják a korszerű rau típusú vetőgépet, amely jól bevált a gyakorlatban. az NSZK-ból behozott géppel jó minőségű munkát végezhetnek, ezért a gazdaságok az elhasználódott régi berendezéseik helyett továbbra is ezt a típust vásárolják. a megrendelések kielégítésére az idén több mint 80 rau vetőgép érkezik, a szállitmányok jó része már a nagykereskedelem telepein van. a déli megyékben, ahol legelőbbre tartanak a tavaszi mezőgazdasági munkákkal, már a határba is küldték az első új rau-gépeket. az északi országrészekben később kezdődik ez a munka, a vetés idejére azonban az új gépek ott lesznek az üzemekben. a kukorica elvetéséhez a rába gyár korszerű, nagy teljesítményű gépeit vásárolhatják meg a gazdaságok. az igényeket a győri nagyüzem kielégíti. /mti/

jf/fe/jf/cl pr
00.12 050485 1045

sb0006 4 150 mtib1006

hűtőház rekonstrukció székesfehérváron

1985. április 5. - megkezdődött a már csaknem husz éves székesfehérvári hűtőház rekonstrukciója. a három évig tartó, s várhatóan 270 millió forintba kerülő munka eredményeként ezer tonnával bővül majd a mirelit gyár jelenleg 15 ezer tonnás tárolókapacitása, s új, korszerű fagyasztóberendezések, csomagológépek segítik majd a minőség javítását.

első lépésként a mélyhűtött termékek válogatására, osztályozására szolgáló, ugynevezett hidegmanipulációs tér felújítását kezdték meg. hőszigetelő bazalt-beton burkolatra cserélték ki a korábbi padlózatot, s a hatékonyabb szigetelés érdekében 10 centiméter vastag alumínium szendvicspanelekkel burkolták a falakat és a mennyezetet. megkezdték a víz- és a csatornahálózat, valamint a hűtési rendszer korszerűsítését, cseréjét. az új gépek közül elsőként az óránként öt tonna zöldborsó fagyasztására alkalmas gyorsfagyasztó berendezés kerül a helyére. a rekonstrukciót ugyanis mindvégig oly módon végzik, hogy közben dolgozik az üzem.

a munka következő lépéseként új hűtőtárolókat alakítanak majd ki, korszerű, nagy teljesítményű fagyasztóblokkokat, gyorsfagyasztó alagutakat építenek be, s több kisebb szociális létesítményt is tető alá hoznak. /mti/

dáv/fné sk kz pr
00.13 050485 1277

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

kiskacsák halastavakon

1985. április 5. - hatvanezer előnevelt kiskacsát helyezett ki balatonlelle-irmapusztai és nagyatádi kerületének halastavai mellé a balatoni halgazdaság. a kacsákat öt hétig tartják a szabadban; esznek, fürdenek, pihennek, s e rövid idő alatt elérik a 2,5-3 kilós átlagsúlyt. akkor a pécsi baromfifeldolgozóba kerülnek. a már kimm lévő kiskacsákat hamarosan újabb 60.000, az egész idényben pedig együttesen 600.000 követi. a balatoni halgazdaság ezen kívül a háztáji állattartók számára is elad körülbelül 200.000 naposkacsát. /mti/

káp/kz sk pr
00.14 050485 0583

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

filmjeink a nagyvilágban

1985. április 5. - magyar filmbemutatót tartanak bukarestben hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából. kis józsef „hazánk”, című dokumentumfilmjét vetítik április 16-21 között a román fővárosban.

magyar művészeti estet rendeznek április 8-án bécsben. a ring művész-kávéházban bemutatják müller péter iván „ex-kodex”, és a „mi jut eszedbe az énekesnőről?”, című produkcióját is. a két alkotás a balázs béla filmstúdióban készült.

mészáros mártá filmjeiből tartanak bemutatót wunsiedelben. az nszk-beli városban április 11-14 között az „eltávozott nap”, „az örökbefogadás”, „a kilenc hónap”, „az ők ketten”, „az örökség”, és a „napló gyermekeimnek”, című alkotást láthatja a közönség.

a iii. nemzetközi környezetvédelmi biennálén rák józsef „visszafelé”, című produkcióját vetítik dortmundban április 12-17 között. /mti/

lg rj

00.14 050485 0913

-.-

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

vágányfelújítás szolnok-szajol között - forgalomkorlátozás

1985. április 5. - a MÁV értesíti az utazóközönséget, hogy egy hónapig - április 10-én 7 órától május 10-ig - pályafelújítás lesz a szolnok és szajol közötti vasútvonalon. emiatt a menetrend módosul, illetve forgalomkorlátozások lépnek életbe, s esetenként 15-20 perces késésekre is lehet számítani.

a pályafelújítás idején néhány személy- és gyorsvonat szolnokról, debrecenből és békéscsabáról meghatározott napokon nem közlekedik. a szentes-szolnok vonalon közlekedő személyvonatok a vágányzár idején szolnok helyett csak szajol állomásig járnak, illetve onnan indulnak.

ideiglenesen megváltozik a kőrös és a csaba expressz menetrendje, és ugyancsak módosul a budapest nyugati pályaudvar - szolnok - debrecen - nyíregyháza - záhony, illetve a budapest -

bel

- 8 -

1985.04.05.

szolnok - békéscsaba, valamint a szolnok - hódmezővásárhely - makó vonalon közlekedő néhány vonat menetrendje. a MÁV a leálló vonatok utasainak elszállításáról több kocsival közlekedő más vonatokkal gondoskodik.

a MÁV azt tanácsolja, hogy az egy hónapig érvényes menetrend-változásokról, -módosításokról indulás előtt érdeklődjenek a vasútállomásokon, illetve a központi információnál a 429-150 és a 227-360-as telefonszámokon. /mti/

kf/kö sl pr
00.15 050485 1293

-.-

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1985. április 5. - április 6-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek békéscsabán, dumaszekcsón, fótton, ócsán és ózdon, országos állatvásár lesz abonyban, országos kirakóvásár komlón, autóvásár győrött, keszthelyen, komlón, makón, mezőtúron, ócsán és szerencsen.

április 7-én, húsvét vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek abádszalókon, jászladányban és pécsét, országos állatvásárt jászapátiban. autóvásárra várják az érdeklődőket balassagyarmaton, cegléden, debrecenben, gyöngyösön, jászberényben, kapuváron, kiskunfélegyházán, körmenden, lentiben, miskolcon, oroszlányban, nyíregyházán, pápán, pécsét, szegeden, szentesen, székesfehérvárott, szolnokon, tiszakécskén és törökszentmiklóson.

április 8-án, húsvét hétfőn országos kirakóvásár lesz ozorán, országos állat- és kirakóvásár siklóson. /mti/

kf/kö sl pr
00.15 050485 0880

-.-

bel

- 9 -

1985.04.05.

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

fő téri vásár

1985. április 5. - húsvéti kirakóvásárt rendeznek az óbudai fő téren április 7-én, vasárnap 10-től 18 óráig. a vásáron csaknem 60 népi iparművész kínálja majd portékáját, s a látogatókat vidám műsorok is szórakoztatják: 11 órakor bohóc-műsor kezdődik, 14 órától tojásfestés és nyuszibáb-készítés lesz a húsvéti játszóházban, a stúdió „k„ pedig vásári komédiát ad elő 15 órai kezdettel. /mti/

sa/sk bc pr
00.16 050485 0435

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

Levegőtisztaság-védelem budapesten

1985. április 5. - a fővárosi levegőtisztaság-védelmi állomás feltáró és ellenőrző munkája eredményeként több budapesti nagyvállalatnál jelentősen csökkent a levegőt szennyező anyagok kibocsátása.

a budapesti levegőjének tisztasága felett órködő állomás, amely a fővárosi tanács környezetvédelmi osztályának megbízásából végzi munkáját, kiemelt feladatának tekinti a lakótelepek levegőjének védelmét. e tevékenysége már a lakótelepek kialakítása előtt megkezdődik: a felépítendő lakótelepek környezetében felméréseket végeznek, s feltárják a lakóhely levegőjét szennyező forrásokat. a vizsgálatok adatai alapján az illetékes szervek - a kerületi tanácsok műszaki osztályai, illetve a fővárosi tanács környezetvédelmi osztálya - környezetkiméltő berendezések, illetve eljárások bevezetésére kötelezik azokat a cégeket, amelyek a megengedett mértéken felül szennyezik a levegőt. az intézkedések határidejét az adott terület lakásépítési tervehez igazítják, s a levegő tisztaságát óvó elhatározások megvalósítását folyamatosan figyelemmel kíséri a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

a büntető jellegű intézkedések mellett a központi és a helyi környezetvédelmi alapokból juttatott hozzájárulásokkal is ösztönzik a vállalatokat a környezetet kiméltő berendezések, illetve technológiák alkalmazására. e forrásokhoz - a saját erőből megvalósuló, környezetvédő beruházásokat kiegészítő pénzekhez - pályázat útján juthatnak hozzá a vállalatok. az alap támogatásával épül jelenleg a magyar vagon- és gépgyár vörös csillag gépgyárának tisztító berendezése, amely a vállalat olvasztókemencéjéből távozó kéndioxid, por és szénmonoxid jelentős részét leválasztja, így ezek

bel

- 10 -

1985.04.05.

az égéstermékek a jövőben kevésbé szennyezik a város levegőjét. az alap segítségével készült el a cipőipari egyesülés új, korszerű, gáztüzelésű kazánja is, amely az elavult, a környezetet nagymértékben szennyező széntüzelésű kazánt váltotta fel. egyes vállalatok, a levegőtisztaság-védelmi állomás mérési eredményei alapján a környezetet erősen szennyező technológiákat szüntették meg budapesten. így például a könnyűbeton és szigetelőanyagipari vállalat abbahagyta a bazaltgyapot gyártást a fővárosban. /mti/

gn bc sk pr
00.17 050485 2244

-.-

bel

- 11 -

1985.04.05.

sb0013 4 130 mtib1013

zászlólevonás

1985. április 5. - péntek délelőtt a parlament előtti kossuth lajos téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére lengett az árbocon.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

és/-vi fe ie
09.45 050485 0470

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

kitüntetés /tóth lászló/

1985. április 5. - az elnöki tanács tóth lászlónak, a kéziszerszámgyár raktárosának, az üzemi szakszervezeti bizottság titkárának, a szakszervezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

sl/-vi ie
09.55 050485 0336

ize

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

külföldi párt- és kormányküldöttségek elutazása /1. rész/

1985. április 5. - pénteken délelőtt elutazott budapestről a vaszilij kuznyecov, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének első elnökhelyettese vezette szovjet párt- és kormányküldöttség, amely a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken vett részt. a delegációt a ferihegyi repülőtéren németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese bucsuztatta. jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete.

BA

ugyancsak hazautazott már a német demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége, amely werner felfe, a német szocialista egységpárt kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, az ndk államtanácsának tagja vezetésével vett részt az ünnepségeken. a küldöttséget óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bucsuztatta. ott volt az elutazáskor karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete. /folyt. köv./

fr/il fe ie
10.33 050485 1081

--

sb0016 4 150 mtib1016

Ipárt- és kormányküldöttségek
külföldi elutazása /2. rész/

elutazott fővárosunkból az április 4-i ünnepségeken részt vett lengyel párt- és kormányküldöttség. a delegációt kazimierz barcikowski, a lengyel egyesült munkáspárt kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezette. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára. jelen volt jerzy zielinski, lengyelország budapesti nagykövete. /folyt. köv./

fr/-ár/mz ie
11.03 050485 0545

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1985. április 5. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a sajoszentpéteren megtartott 14. heti lottósorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

51, 53, 55, 65, 82

/mti/ mz ie

11.48 050485 0249

BA

--

sb0018 4 150 mtib1018

külföldi párt- és kormányküldöttségek elutazása /3. rész/

hazautazott a jugoszláv párt- és kormányküldöttség is, amely miljan radovics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének tagja vezetésével vett részt a felszabadulásunk évfordulójával kapcsolatos ünnepségeken. a delegációt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke bucsuztatta a budapesti légikikötőben. ott volt milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete. /folyt. köv./

fr/mz ie
11.53 050485 0519

--

sb0019 4 160 mtib1019

egészségügyi világnap '85 - sajtótájékoztató szolnokon

1985. április 5. - az április 7-i egészségügyi világnap alkalmából az egészségügyi minisztérium sajtótájékoztatót rendezett szolnokon, a megyei tanács hetényi géza kórházában. dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár ismertette a világnap idején programját és célkitűzéseit. mint elmondotta: az egészségügyi világszervezet az ifjúság nemzetközi évéhez kapcsolódva fogalmazta meg az idején egészségügyi világnap jelszavát: az egészséges ifjúság a legfőbb erőforrásunk. e rokonszenves jelszó igazát tanúsítja az a tény, hogy a ma ifjúsága a valaha élt legegészségesebb korosztály. mindebben része van a gyermekbetegségek szinte teljes felszámolásának is. az egészségügy e látványos munkájában magyarország élen járt: a járványok visszaszorítása mellett megszűntek a korábban gyakori reumás gyermekkori szívbetegségek, s a csípőficam orvoslásában elért eredményekre is méltán büszkék lehetünk.

az egészségesen felnövő nemzedék azonban korántsem él veszélyek nélkül. a serdülők számára - hangsúlyozta az államtitkár - megannyi káros hatás forrását jelenti az urbanizáció, a balesetveszélyes közlekedés, az önpusztító szokások és a korai szexualitás. az ifjukorban elszenvedett balesetek jelentős részét például a veszélyes gépek kezelésében való gyakorlatlanság okozza, de a statisztikai adatok szerint egyenesarányu összefüggés mutatható ki e téren az alkoholfogyasztással is. ugyancsak aggasztó méreteket ölt a világon a kábítószerfogyasztás. e gondok - természetesen eltérő mértékben - a magyar fiatalok körében is tapasztalhatók.

BA

mindezek ismeretében az egészségügyi világszervezet felhívja a tagországok figyelmét: fokozottabb mértékben óvják, őrizték a 10-24 éves korúak testi-lelki egészségét, s így a felnőtté váló fiatalok harmonikus fejlődésével a társadalmi, gazdasági gyarapodást segíthetik elő. a felnőtt társadalom a fiatalokat ne problémának, hanem erőforrásnak tekintse. e szemléletváltozásban a legnagyobb felelősség az iskolára hárul, miután a nevelés és felvilágosítás alapvetően pedagógiai feladat.

a sajtótájékoztatót követően a meghívottak a szolnoki hetényi kórház serdülő és ifjúsági osztályának tevékenységével ismerkedtek. az országban ott sikerült először létrehozni olyan integrált ellátást, ahol a fiatalok egészségügyi gondozását egységes szervezet intézi. a 42 ágygal működő osztály felvételi területe az egész megyére kiterjed, s beutalhatók mindazok a betegek, akiknek a felvétele pszichiátriai megfigyelés, betegség-megállapítás, valamint intenzív farmakológiai gyógykezelés miatt szükséges. a fekvőbetegeket az egységes gyermekosztály részlegein kezelik, bevonva a gyógyító munkába az iskolaorvosi szolgálatot. /mti/ laz/kné ká fe ie
11.55 050485 2755

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

várjáték a komáromi erődben

1985. április 5. - látványos bemutató színhelye volt pénteken a komáromi igmándi erőd. a résztvevő csaknem 300 komárom és pest megyei uttörő a magyar szabadságharc idején, 1849. április 22-én, a komáromi várban történt eseményeket elevenítette fel. a korabeli ruhákba öltözött kisdíjak az történetet játszották el, hogyan szabadította fel a honvédsereg a rendkívül szorongatott helyzetben lévő komáromi várat. a helybeli uttörők a vár védőit, a más településekről odaérkezők a felmentő sereg honvédeit személyesítették meg.

a többórás csatában a gyerekek lóra pattantak, célba lőttek, kötéllel mászták meg a várfalat. az uttörők előadást hallgattak meg az 1848-as szabadságharc történetéről, indulókat énekeltek és huszártáncokat jártak.

komárom volt az utolsó színhelye annak a kedden nagykátáról indított vörössipkás expedíciónak, amelynek résztvevői a szabadságharc 1849-es tavaszi hadjáratának utvonálán haladtak végig.
/mti/

ráb/vmé ká fe ie
11.58 050485 1006

BA

-.-

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. április 5. -

trabant limousin hycomat	budapest	182
trabant hycomat combi	budapest	35
trabant limousin	budapest	33039
	debrecen	24477
	győr	33984
trabant combi	budapest	9891
	győr	5114
wartburg standart	budapest	14725
	győr	7917
wartburg speciál	budapest	22275
	győr	11872
wartburg speciál tolótetős	budapest	5003
wartburg tourist	budapest	8630
	győr	3510
skoda 105 s	budapest	8806
	debrecen	6841
	győr	6932
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10223
	győr	12690
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	34239
	debrecen	21457
	győr	11081
lada 1300 s	budapest	12535
	debrecen	9871
	győr	4480
lada 1500	budapest	12474
	debrecen	8604
	győr	3937
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
fso /polski fiat/ 1500	-	4908
dácia	budapest	25568
	debrecen	16216
	budapest	8678
zasztava		
/mti/ be/sl/mz ie		
12.05 050485 2018		

BA

-.-

bel

- 16 -

1985.04.05.

sb0022 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. április 5. - az országos meteorológiai intézet jelenti
pénteken 14.00 órakor:

tavaszi záporok

több száz kilométer széles, észak-déli irányban hosszan elnyúló felhő- és csapadékzóna tart közép-európa felé. a felhősáv keleti szele pénteken kora délelőtt a balti-tenger-alpok-szardínia vonalban volt. ettől nyugatra sokfelé esett az eső, záporosó, néhol heves zivatarok alakultak ki. a brit-szigetek és az ibériai-félsziget térségében viharos szél fújt. a felhősávtól keletre eső területeken, közép- és délkelet-európában szokatlanul meleg, száraz, napos időjárás uralkodott. az említett felhősáv viszonylag lassan halad kelet felé, valószínű, hogy szombaton már a kárpát-medence időjárására is hatással lesz.

magyarországon csütörtökön csaknem zavartalan volt a napsütés, délutánra általában 18, 22 fokig emelkedett a hőmérséklet, dél-dunántulon ennél melegebbet is mértek. a délnyugati szél megélnkült, délután néhol átmenetileg erős volt. éjszaka is derült idő volt, hajnalra 4, 12 fok közé hűlt le a levegő, a szél éjszakára mérséklődött. péntek délelőtt száraz, napos idő volt, megélnkült, néhol időnként megerősödött a délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 16, 21 fokig emelkedett.

budapest belterületén a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

ma estig marad a derült, száraz, április elejéhez képest meleg idő. utána délnyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok kialakulása várható. az élénk déli, délnyugati szelet gyakran kísérik erős szélleőkésék. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19, 24 fok között várható.

előrejelzés budapest területére szombat délutánig:

estig derült idő lesz, majd időnként megnövekszik a felhőzet, futó zápor éjszaka lehet. az élénk délnyugati szél időnként megerősödik. a hőmérséklet késő este 16, hajnalban 11 fok körül lesz. /folyt. köv./

mz
12.54 050485 2163

BA

--

bel

- 17 -

1985.04.05.

sb0023 4 130 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások vasárnaptól-szerdáig:

az első napokban várhatóan tulnyomóan napos időre számíthatunk. keddtől azonban megnövekszik a felhőzet és ismétlődő záporok várhatók. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6, 11 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 21, 26, majd 17, 22 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 328 cm, a víz hőmérséklete 10 fok.

/mti/ mz ie
12.56 050485 0603

--

sb0024 4 150 mtib1025

külföldi párt- és kormányküldöttség elutazása /4. rész/

a kora délutáni órákban elutazott budapestről a csehszlovák párt- és kormányküldöttség, amelyet josef korcák, a cskp kb elnökségének tagja, a szövetségi kormány elnökhelyettese, a cseh szocialista köztársaság kormányának elnöke vezetett. a delegációt a ferihegyi repülőtéren havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bucsuztatta. jelen volt ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete. /folyt. köv./

fr/-ár/mz ie
13.29 050485 0533

BA

--

bel

- 18 -

1985.04.05.

sb0025 4 180 mtib1026

halálos balesetek

1985. április 5. -

örkényben egy pótkocsis teherautó halálra gázolta a kerékpárral közlekedő fajt ferenc 52 éves segéd munkás, örkényi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

szombathelyen komlósi józsef 18 éves segéd munkás, helyi lakos motorkerékpárjával letért az uttestről és egy villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében komlósi józsef a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

gyálon kolozsi lászló 26 éves kisegítő családtag, helyi lakos, személygépkocsijával egy villanyoszlopnak ütközött és felborult. a gépkocsi utasai közül kora margit 20 éves diszpécser, budapesti lakos a helyszínen meghalt, három személy súlyos, a gépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. kolozsit, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a rendőrség őrizetbe vette.

pula községben egy személygépkocsi elütötte szücs lászló 40 éves öcsi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett. /mti/

sa/tr/-ár/mz ie

13.32 050485 1243

BA

--

bel

- 19 -

1985.04.05.

sb0026 4 170 mtib1027

uttörőtávirás bajnokság

1985. április 5. - az országos uttörő gyorstávirás bajnokság pénteken fejeződött be leninvárosban. az uttörőszövetség, az mhsz és a munkásőrség által immár 16. alkalommal megrendezett „lenin ifju távirásza„ elnevezésű versenyen az ország legjobb 20 leány és 34 fiu uttörőtávirásza indult.

az országos bajnoki címet a leány kategóriában szabados zita, a miskolci 21. számú általános iskola tanulója, a lenin kohászati művek rádióklubjának tagja, a fiu kategóriában németh ferenc, a budapesti szódliget utcai általános iskola tanulója, a vegyészeti rádióklub tagja nyerte el. a leány csapatverseny győztese bács-kiskun, a fiu csapatversenyé szolnok megye csapata lett. az összetett csapatversenyben heves megye ifju távirászaai szereztek meg az első helyet. a bajnokság legjobb 35 résztvevője nyáron a zánkai uttörővárosban kéthetes rádiós szaktáborozáson vehet részt. /mti/

tre st/il ie
13.35 050485 0936

--

sb0027 4 150 mtib1028

kedvezményes előszállítások

1985. április 5. - a máv szegedi igazgatóságán pénteken értékelték az első negyedév kedvezményes előszállításainak eredményét. mint megállapították, a hosszantartó kemény fagyok miatt a vártnál kevesebben élvezhették a csökkentett teherszállítási tarifa nyújtotta lehetőségeket. a nagy hidegek miatt sokáig nem szállíthattak például vizes sódert. az említett okok miatt a tavalyinál kevesebb, összesen 115.000 tonna árut továbbítottak március végéig, jórészt irányvonatokkal. a kedvezményes tarifa így is egymillió forintos megtakarítást eredményezett a fuvaroztató vállalatoknak. /mti/

dob/f,ká

13.37 050485 0640

BA

--

bel

- 20 -

1985.04.05.

sb0028 4 150 mtib1029

tavaszi vetés fejr megyében

1985. április 5. - jórészt behozták a késői kitavaszkodás okozta elmaradást a fejr megyei mezőgazdasági nagyüzemek: a hét végére végeznek a koratavasziak vetésével. péntek estére befejezték 8300 hektáron a borsó vetését, földbe került a tavaszi árpa csaknem 80 százaléka, s eltelepítették a lucerna csaknem felét. megkezdtek a burgonya ültetését is, s a gumók eddig a tervezett vetésterület 7 százalékán kerültek a talajba. jó ütemben haladnak a cukorrépa vetésével is.

mindenütt megkezdtek a magágy készítését a kukorica és a napraforgó alá. amennyiben a talaj felmelegedése tovább tart, a jövő héten e két fontos ipari növény vetéséhez is hozzálátnak. /mti/
dáv/fné,ká

13.38 050485 0722

--

sb0029 4 160 mtib1030

munkásművelődési hónap martfün

1985. április 5. - munkásművelődési hónap kezdődött martfün a tiszta cipőgyárban. az üzem művelődési házában megnyitották a cipőipari szakközépiskola fejlődését bemutató kiállítást és megkezdődtek a szakmai, történelmi és sportvetélkedők. a rendezvénysorozat keretében egyebek között martfű 40 éves fejlődését bemutató dokumentumkiállítást és a szakszervezeti mozgalom négy évtizedéről képet adó plakátkiállítást rendeznek. a költészet napján irodalmi műsorra hívják meg a szocialista brigádokat. megrendezik a munkásakadémiát, munkahelyi fórumot tartanak, s a gyár művelődési házában vendégszerepel a népszínház és a fővárosi operettszínház társulata. /mti/

end st/il ie
13.41 050485 0716

BA

--

bel

- 21 -

1985.04.05.

sb0030 4 150 mtib1031

baranyai kertbarátok kiállítása

1985. április 5. - a baranya megyei kertbarátok és kistenyésztők társadalmi szövetsége rendezésében kiállítás nyílt pénteken pécssett a kiskgazdaságok termékeiből a szövetség megalakulásának 10. évfordulója alkalmából. még a tavasz folyamán megrendezi a szövetség a szőlősgazdák első megyei borversenyét, az ősszel pedig a megyei kertbarát körök és klubok tagjainak találkozóját.

a baranyai kertbarát szövetség sokoldalú segítségét nyújt az 55 kertbarát kör és klub tevékenységéhez, a mintegy 75 ezer kistermelő munkájához. az elmúlt évtized során többek között 2600 szakmai előadást tartottak számukra és 50 kiállítást szerveztek termékeik bemutatása céljából.

a baranyai kiskgazdaságok számottevő szerepet játszanak a mezőgazdaság egyes ágazataiban. így például évente egymillió kilogramm zöldséget és gyümölcsöt visznek piacra, s a primőrök 80-90 százalékát állítják elő. a híres baranyai fehér- és vörösboroknak csaknem a felét ugyancsak a szőlősgazdák termelik meg. az állattartó kiskgazdaságok évente 180-200 ezer hizott sertést adnak át a feldolgozó iparnak. /mti/
igó/bné st/il ie
13.43 050485 1143

--

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. április 5. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete :

párizs	17
london	12
oslo	5
stockholm	4
helsinki	2
berlin	20
varsó	22
leningrád	2

BA

bel

- 22 -

1985.04.05.

moszkva	5
kijev	13
prága	21
bécs	23
róma	23
madrid	20
belgrád	23
bukarest	24
szófia	24
athén	22 fok /mti/

be/-vi sl ie
14.12 050485 0684

--

sb0032 4 150 mtib1033

csökkent a mezőgazdaságban a tavaszi lemaradás

1985. április 5. - az ideihez hasonló rendkívüli tavaszi időjárásnál derül ki, valójában milyen nagy szükség van a nagyüzemi táblákon a korszerű géprendszerekre, művelési technológiákra. a mezőgazdasági nagyüzemek a késői kitavaszkodás miatt március közepén egyértelműen háromhetes késésben voltak, ami mindenekelőtt az elmaradt talajmunkáknál és a szokásosnál lassabban haladó vetésnél volt lemérhető. időközben azonban sokat változott a helyzet; az elmúlt napok meleg, napfényes időjárásának kihasználására a gazdaságok a határba küldték a korszerű talajelőkészítő gépsorokat és a vetőberendezéseket. mindenekelőtt a kukorica- és a napraforgótáblák kijelölt helyén sikerült a vártnál is jobban meggyorsítani a talaj előkészítést. a mém szakemberei szerint alig egy hétre van már szükség ahhoz, hogy a talajmunkák korábbi háromhetes késését csaknem teljes egészében behozzák. ilyen módon időben megkezdhetik mintegy 1,1 millió hektáron a kukorica és 350.000 hektáron a napraforgó vetését. előkészítik a talajt a 250 ezer hektáros silókukorica-terület alá is. a szakemberek szerint a kettős műszakkal és az éjjeli munkával is gyorsított tavaszi talajelőkészítés bizonyította: jól sikerült a téli gépjavítás, és jól oldották meg a munkaszervezési feladatokat is az üzemek.

a cukorrépa vetése jó ütemben halad, mindenekelőtt a déli megyékben sorra fejeződik be ez a munka. a tavaszi árpa vetőmagjának 70-80 százaléka van a földben, s már csak néhány napot vesz igénybe a zab vetése is. a zöldborsó első termésének területén szintén földben van a mag.

BA

bel

- 23 -

1985.04.05.

a kertészetekben is jól jött a valódi tavasz; a napsütés és a meleg időjárás nyomán megindult a vegetáció. kedvező, hogy a gyümölcsösökben elkészültek a télvégi lemosó permetezéssel, ezzel sikerül visszaszorítani a fertőzéseket. a metszés sem ad már munkát, a gyümölcsös- és szőlőskertekben mindenütt elkészültek ezzel. egyedül a síkvidéki szőlőterületeken várnak még vele; a fagykárokok miatt különösen gondos metszésre van szükség. /mti/
jf/fe/jf/il ie
14.20 050485 2072

--

sb0033 4 150 mtib1034

külföldi párt- és kormányküldöttségek elutazása /5. rész/

délután hazautazott fővárosunkból a bolgár párt- és kormányküldöttség, amely milko balevnek, a bolgár kommunista párt kb politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével vett részt az ünnepségeken. a delegációt szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke bucsuztatta a repülőtéren. ott volt boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
fr/mz/-ár/il ie
14.22 050485 0531

--

sb0034 4 150 mtib1035

magyar-vietnami tárgyalás

1985. április 5. - március 29-e és április 5-e között budapestten tartotta 7. ülését a magyar-vietnami műszaki-tudományos együttműködési albizottság. doan phuong, a vszk tudományos és műszaki állami bizottságának elnökhelyettese és székács imre, a tesco vezérigazgatója, az albizottság társelnöke aláírták az együttműködés 1985. évi munkaprogramját. doan phuongot fogadta szekér gyula, a magyar szabványügyi hivatal elnöke. és dóró györgy, az országos tervehivatal elnökhelyettese, a magyar-vietnami gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának alelnöke. a vietnami vendég megbeszélést folytatott az omfb és az okisz vezetőivel. /mti/
sl/il ie
14.24 050485 0719

BA

--

bel

- 24 -

1985.04.05.

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. április 5. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

időnként megnövekvő felhőzet, szórványos záporok várhatók. a hőmérséklet szombaton kora délután 19-24 fok, vasárnap hajnalban 6-11 fok.

csehszlovákia

általában kevés felhő, futó zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 19-24 fok, vasárnap hajnalban 6-11 fok.

szovjetunió

derült, száraz idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-25 fok, vasárnap hajnalban 6-11 fok.

románia

derült, száraz idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 21-26 fok, vasárnap hajnalban 7-12 fok.

jugoszlávia

időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan előforduló záporokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-25 fok, vasárnap hajnalban 7-12 fok. /mti/

be/-vi sl ie
14.25 050485 0935

BA

--

bel

- 25 -

1985.04.05.

sb0036 4 130 mtib1037

távfütés

1985. április 5. - a kellemes, meleg tavaszi időjárás ellenére az utóbbi napokban sokan telefonálnak a fővárosi távfűtő művekhez: miért fűtenek ilyen melegben, hiszen a fogyasztók pénztárcája bánja a távfűtőrendszer üzemeltetését. az mti munkatársának kérdésére válaszolva a távfűtő művek illetékesei elmondták: a vállalat mintegy 2.100 hőközpontját automatikus fűtőszabályozókkal látták el, amelyek feladata, hogy a külső időjárás változásait érzékelve mindig az előírt hőmérsékletre fűtsék a lakásokat, azt elérve pedig ne irányítsanak a kelletnél melegebb vizet a lakóhelyiségek radiátorába. így túlfűtés, azaz indokolatlan többletenergia-felhasználás csak az automatikus szabályozók hibájából fordulhat elő.

a rendelet szerint a hivatalos fűtési idény október 15-től április 15-ig tart. az erre az időszakra érvényes fűtési átalánydíj az időjárástól független. január és február rendkívül hideg napjaiban sem fizettek tehát többet az érintettek, mint ahogyan a mostani melegebb tavaszi napok időjárása sem befolyásolja a díjat. ezért a jelenlegi fűtéssel nem éri anyagi veszteség a fogyasztókat. a távfűtő művek szakemberei azonban kérik a lakókat: az automatikus berendezések esetleges hibáját, azaz a többlet energiát igénybevevő túlfűtöttséget az illetékes üzemegységek ügyeletén jelentésük, hogy az esetleges hibákat azonnal elháríthassák. /mti/
fr/tr/il -ár ie
14.44 050485 1401

--

sb0037 4 130 mtib1038

átadták a megújított kórház utcai piacot

1985. április 5. - pénteken ünnepélyesen átadták - a flórián tér mögött elhelyezkedő - megújított kórház utcai piacot. az új csarnok szerves része az óbudai városközpontnak, s a közeli flórián üzletközponttal együtt jó lehetőséget teremt a iii. kerület belső részén élők színvonalas kereskedelmi ellátásához.

a régi, korszerűtlen piac átalakítását 1983 első negyedévében kezdték meg: kétharmad részét újjáépítették, a többit pedig részlegesen felújították. a több mint 5,200 négyzetméter alapterületű csarnokban a szakosítás szempontjait figyelembe véve csoportosították a különböző kereskedelmi egységeket: külön helyet kaptak a husárusító, a zöldségboltok, a termelőszövetkezetek és a

BA

bel

- 26 -

1985.04.05.

magánkereskedők üzletei, standjai. megoldották azt is, hogy a boltok egy részét a közlekedés zavarása nélkül, éjjel tölthessék fel áruval.

az 55 millió forintos költséggel megújított piacnak nem kis szerepe lesz abban, hogy a kerület egyik gondját, a városközpont élelmiszerboltjainak zsúfoltságát enyhítse. a létesítményt nagy richárd, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/
fr/tr/il -ár pr
14.49 050485 1161

--

sb0038 4 160 mtib1039

jászberény új diszpolgára

1985. április 5. - a jászberényi városi tanács pénteki ülésén diszpolgári címet adományozott gorjanc ignácnak, a hűtőgépgyár vezérigazgatójának a város fejlesztéséért végzett több évtizedes önzetlen, eredményes munkássága elismeréseként. /mti/
end/kné st/il pr
14.50 050485 0301

--

sb0039 4 160 mtib1040

történelem és néprajz - tanácskozás debrecenben

1985. április 5. - történelem és néprajz címmel kétnapos konferencia kezdődött pénteken a debreceni déri muzeumban mintegy 120 középiskolai történelemtanár részvételével. a tanácskozásra a hazai történelemoktatás korszerűsítése céljából nyolc évvel ezelőtt elindított konferenciasorozat keretében került sor a magyar történelmi társulat, a magyar néprajzi társaság, az országos pedagógiai intézet és a hajdu-bihar megyei tanács vb művelődési osztálya rendezésében. /mti/
tár/éva st/il pr
14.51 050485 0550

BA

--

bel

- 27 -

1985.04.05.

sb0040 4 130 mtib1041

befejezte látogatását a szovjet hadihajóosztag

1985. április 5. - pénteken elbucszott a budapestiektől a szovjetunió vörös zászlórenddel kitüntetett fekete-tengeri flottájának három egységből álló folyami hajóosztaga, amely hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából érkezett a magyar fővárosba.

a hajóosztag tisztjei és katonái itt tartózkodásuk során megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét a hősök terén, s elhelyezték a kegyelet virágait a felszabadulási emlékműnél a gellérthegyen. az egységek vezetői oleg muravjov első osztályu kapitány vezetésével látogatást tettek a fővárosi tanácsnál, ahol nagy richárd elnökhelyettes fogadta őket. a szovjet flottilla képviselői ellátogattak a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, illetve a magyar-szovjet baráti társaság székházába, s a légénység tagjai találkoztak a magyar hajó- és darugyár dolgozó fiataljainak egy csoportjával. a folyami hajóosztag vezetői részt vettek április 3-án az operaházban tartott diszünnepegen, április 4-én, az ünnep napján pedig megtekintették a katonai diszszemlét, s az ifjusági tömegdemonstrációt. este ott voltak a parlamentben az elnöki tanács rendezte fogadáson. a látogatások alkalmával a küldöttségek vezetőinek emléklaketteket, illetve emlékjelvényeket nyújtottak át.

a szovjet tengerészek lehetővé tették a budapesti dolgozóknak, fiataloknak, hogy megismerkedhessenek a hadihajókkal, a légénység mindennapi munkájával.

a szovjet flottilla hajóosztaga négynapos budapesti vendégeskedés után szedte fel a horgonyt, s terv szerint folytatta útját a vízi utvonal országaiba. /mti/

na/il/bz/cl pr
14.54 050485 1635

BA

--

1985.04.05.

sb0041 4 160 mtib1042 /közönségszolgálat/

elmarad a koncert

1985. április 5. - a magyar média műsoriroda közli, hogy pat?
 április 9-én, 17 órára meghirdetett koncertje a budapest
 kongresszusi központban technikai okok miatt elmarad. a jegyek
 április 9-től a magyar média jegyirodájában /budapest, vii. Lenin
 krt. 9./ válthatók vissza. /mti/
 na/tr/-ár pr
 14.55 050485 0335

? Metheny Group

--

sb0042 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. április 5. - szombaton, április 6-án továbbá vasárnap,
 hétfőn 9.30-tól 16 óráig közlekedik a libegő,

? és kedden

április 9-én, kedden 10 órakor - gázcsőépítés miatt - lezárják a
 ii-iii. kerületben az árpád fejedelem utját a zsigmond tér és a
 nagyszombat utca között. a munkák idején a városközpont felé a timár
 utca - lajos utca, észak-budai irányban pedig a lajos utca -
 névtelen utca a terelőútvonal.

április 9-én, kedden üzemkezdettől - utépités miatt - a
 következő útvonalon közlekednek a 147-es autóbuszok újpest felé: a
 iv. kerületi baross utca - langlet waldemár utca - deák ferenc utca
 - tovább változatlan.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- április 8-ról, hétfőről keddre virradó éjszaka 0.10 és 3.40
 óra között a 6-os villamosok helyett;
 - április 9-ről, keddről szerdára virradó éjszaka 1.30 és 3.35
 óra között a 28-as villamosok helyett az orczy tér és a józsef körut
 között;
 - április 9-én, kedden, továbbá szerdán, csütörtökön és pénteken
 8.10 és 14 óra között a 23-as, a 24-es és a 36-os villamosok helyett
 az orczy tér és a baross tér között;
 - április 9-ről 10-re, 10-ről 11-re, 11-ről 12-re és 12-ről
 13-ra virradó éjszaka 21.30 és 3.50 óra között a 12-es villamosok
 helyett az istván tér és rákospalota között. /mti/
 sa/il bc pr
 14.59 050485 1401

--

1985.04.05.

sb0043 4 150 mtib1044

fólia-nagyüzem

1985. április 5. - a melegebbre fordult idő kihasználására
 szerte az országban hozzáláttak a fóliasátrak felállításához és a
 palántázáshoz. a primőrök előállítóinak döntő többsége szövetkezeti
 tag. az áfészek különféle módon segítik munkájukat a kertészeti
 növények gazdaságos termelésére, a friss zöldségellátás
 megalapozására.

az áfészek elsősorban vetőmagot, és palántát adnak tagjaiknak.
 megszervezik a fólia beszerzését, s emellett a legújabb termesztési
 eljárások elterjesztését is szorgalmazzák. kidolgozásukhoz különböző
 kutatóhelyeknek ad megbízásokat a szövosz. erre az idén összesen
 egymillió forintot áldoz. felkérésére a kertészeti egyetem fólia
 alatti, energiatakarékos termesztési technológiákat dolgoz ki,
 amelyek közül néhány már a kiskertekben sikerrel vizsgázott.
 különösen szívesen alkalmazzák a fóliasátor alatti talajfűtést,
 amelynek lényege, hogy a palánták között a földben futó
 műanyagvezetékben melegviz kering. jelenleg a saláta, a retek
 ültetése, palántázása után használják e módszert az éjszakai
 lehülések ellensúlyozására.

más intézmények, mint a zöldségtermesztési kutató intézet,
 korszerű termelési módokat kísérleteznek ki és adnak át a szövosz,
 illetve az áfészek közvetítésével a kistermelőknek. leggyorsabban a
 fólia alatti támrendszeres uborkatermelés terjed. e módszerrel a
 szokásosnál nagyobb termésátlagok érhetőek el, és kevesebb fáradságot
 igényel a palánták nevelése. az intézet holland nemesítésű vetőmagot
 biztosít a kistermelőknek, s kérésre szaktanácsal is szolgál.

az április első napjaiban földbe kerülő uborka, saláta, retek
 előreláthatóan június elején jelenik majd meg friss termékként a
 piacokon. /mti/

kg/fe/jf/cl ie
 15.02 050485 1720

ab

--

sb0044 4 130 mtib1045

magyar himalája-expedíció indul

1985. április 5. - a jövőhét szerdáján indul budapestről a második magyar himalája-expedíció. tagjai gyakorlott hegymászók: már mind a tizenketten meghódították a kaukázus, a pamir, az andok 6-7 ezer méteres csúcsait. ezuttal a himalája 7893 méter magas himalchuli nevű csúcsára szeretnének feljutni.

miként orbán páál, az expedíció vezetője az mti munkatársának elmondta: repülőgéppel utaznak román át új-delhibe, majd a nepáli katmandu városba. felszerelésüket, élelmüket előre küldték. a másfél tonmányi barhet katmanduban veszik át, és tehergépkocsival szállítják trisuli bazár helységbe, ahol csatlakozik hozzájuk az idegenvezető és a 60 teherhordó. segítségükkel folytatják az utat gyalog, hegyi ösvényeken, patakokon, függőhidakon át. 4300-4400 méter magasságban, tervezik kiépíteni a bázistáborukat. négy-öt napi akklimatizálódás után fokozatosan emelkednek feljebb és feljebb. terveik szerint 5-6 táborot vernek a hegyen, utolsó táboruk 7400 méter magasság körül lesz, s innen „rohamozzák” meg a csúcsot a legjobb erőnlétű hegymászók.

az expedíció tagjai két év óta készültek erre az erőpróba. különleges munkákat végeztek: kéményeket, magas épületeket tartottak karban, vasszerkezeteket festettek, s az így szerzett keresetükből valamint egyesületeik anyagi támogatásával fedezik a 80 naposra tervezett expedíció költségeit. előzetesen tanulmányozták a hegyóriás földrajzát, éghajlatát, időjárását, terep viszonyait, a csúcsra jutás lehetőségeit. elemezték a külföldiek - köztük a csúcsra eddig egyedül feljutott japánok - és az első magyar himalája-expedíció tapasztalatait is.

az expedíció tagjai igyekeztek a lehető legjobban felkészülni az örök hó és jég birodalmában várható nehézségekre, veszélyekre: speciális öltözékeket, technikai eszközöket visznek magukkal; élelmük között van zöldség- és huskonzerv, tej és gyümölcs-sűrítmény. és persze rendszeresen edzettek, erősítették fizikai és lelki kondíciójukat. a többi között a kaukázusban, és az alpokban gyakorolták a szikla- és jégfal-mászás technikáit.

ázsia e térségében a következő hetekben - július elejéig - viszonylag kedvező az időjárás. az expedíció tagjai remélik, hogy a természet nem gördít leküzdhetetlen akadályokat az utjukba: a világ hegymászói közül másodikként feljuthatnak erre a csúcsra. /mti/

me/ár/il/cl/pr
15.17 050485 2359

--

sb0045 4 170 mtib1046 /most!/
megkerült a szobor - „oroszlán-kaland,, nyiregyházán

1985. április 5. - péntektől ismét szokott helyén, a nyiregyházi jósa andrás megyei muzeum bejáratánál áll az az öntöttvas oroszlán, amely néhány nappal ezelőtt rejtélyes körülmények között eltűnt. az épület utcai portáljának patinás látványossága eredeti helyétől több kilométerre, városon átfolyó ér-patak egy elhagyatott részére „kőborolt el,, - nyilvánvalóan nem a saját lábán. a mázsányi sulyu öntvényt három általános iskolás fiú - kossi zsolt, magyar attila és nagy attila - pillantotta meg a vízben; a diákok a megyei lap felhívását olvasva nyomban értesítették a rendőrséget.

a „szobrot,, végül is emelődaruk segítségével a tűzoltók fogták ki, s szállították vissza a helyére, ahol ismét lecsavarozták, rögzítették. a viszonylag rövid - mindössze három napig tartó - kalandos hanyattatást nem szenvedte el nyomtalanul, a vízben oxidálódott, ezért a husvéti ünnepek után restaurálják. a bejelentőket a muzeum megjutalmazza. /mti/

ács/ummé/az/cl pr

inf: nagy ferenc, muzeum ig. h.

15.55 050485 1076

--

sb0046 4 130 mtib1047 /közönségszolgálat/
forgalomelterelés

1985. április 5. - a brfk közlekedésrendészete értesíti a járművezetőket, hogy a hősök terén sorra kerülő filmforgatás miatt április 9-én, 10-én és 11-én 19.00 órától, várhatóan reggel 04 óráig a közúti forgalom elől lezárják: a népköztársaság utját és a k_ós károly sétányt a bajza utca-május 1. ut között, valamint a dózsa györgy utat a szondy utca és a délibáb utca között.

ajánlott kerülőut: állatkerti körut-állatkerti ut-dózsa györgy ut-rudas lászló utca-szi_nyei merse páál utca, illetve felsőerdősor utca-gorkij fasor-dózsa györgy ut-ajtósi dürer sor-május 1. ut.

kérika járművezetőket, hogy a várható torlódások miatt kerüljék el a lezárt területet, és fokozottan figyeljék a rendőrök jelzéseit. /mti/

és/gg/cl -ár pr
15.59 050485 0770

--

sb0047 4 160 mtib1048

orosz nyelv- és irodalomtanárok konferenciája

1985. április 5. - bács-kiskun, békés és csongrád megye kétszáznegyven orosz nyelv és irodalom szakos tanára tartott regionális tanácskozást pénteken szegeden, a megyei tanács oktatási és továbbképzési intézetében. megvitatták a nyelvtanítás időszerű feladatait, majd szekcióüléseken előadások hangzottak el nyelvtani kérdésekről, a különböző korú tanulók oktatásának módszertanáról, s napirendre kerültek a szaktanárképzés tennivalói is.

alekszej grebenyev, a puskin orosz nyelv és irodalmi intézet magyarországi tagozatának vezetője a konferencián elismerő oklevelet adott át török kornéliának, a békéscsabai rózsza ferenc gimnázium, és fejes istvánnak, a battonyai mikes kelemen gimnázium pedagógusainak, az 1984-ben megrendezett moszkvai diák olimpia orosz nyelv és irodalom kategóriájában helyezést elért diákok tanárainak.

a tanácskozás alkalmával a helyszínen kiállítást is nyitottak, amelyen a különböző iskolákban, valamint a szegedi józsef attila tudományegyetemen és a juhász gyula tanárképző főiskolán használt, oktatást segítő kellékeket, eszközöket mutatnak be. /mti/

lad/f/cl/kö az pr
16.35 050485 1166

--

sb0048 4 130 mtib1049

kevesebb az influenzás megbetegedés

1985. április 5. - az egészségügyi minisztérium tájékoztatása szerint március 25. és 31. között országszerte jelentősen csökkent az influenzás megbetegedések száma, ezen a héten már csak 41 ezren betegedtek meg, szemben az előző heti több mint 70 ezer megbetegedéssel. budapesten az említett héten az új influenzás betegek száma 7.700 volt, több mint négyezerrel kevesebb, mint az azt megelőző héten. /mti/

sa/gg/kö -ár pr
16.37 050485 0473

--

sb0049 4 130 mtib1050

hazaérkezett az mszbt küldöttsége

1985. április 5. - pénteken hazaérkezett a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely apró antalnak, a társaság elnökének vezetésével a szovjet baráti társaságok szövetsége és a szovjet-magyar baráti társaság vendégeként moszkvában részt vett a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából megrendezett ünnepségeken. a küldöttség fogadására a repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

il/kö -ár pr
16.40 050485 0505

--

sb0050 4 130 mtib1051

eltemették ipach ferencet

1985. április 5. - kollégái, barátai, tisztelői mély részvételével kísérték utolsó útjára pénteken bicskén ipach ferencet, a népszava 61. éves korában elhunyt grafikusát. ravatalánál a népszava munkatársai nevében dluhopolszky lászló idézte fel ipach ferenc életutját és munkásságát. a sírnál koródi józsef, nyugalmazott rovatvezető mondott bucsuszavakat. /mti/

gg/kö pr
16.43 050485 0409

--

sb0051 4 130 mtib1052

üdvözlő távirat

1985. április 5. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte nicolae ceausescu elvtársat, a román szocialista köztársaság elnökévé történt újjáválasztása alkalmából. /mti/

cl/kö pr
16.45 050485 0228

As

--

sb0052 4 130 mtib1054

elutazott a mexikói béketanács elnöke

1985. április 5. - a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására április 2-5. között látogatást tett hazánkban adriana lombardo toledano, a mexikói béketanács elnöke, a vicente lombardo toledano munkásegység igazgatója. találkozott pozsgay imrével, a hmf ot főtitkárával, sebestyén nándornéval, az országos béketanács elnökével, szentistványi gyulánéval, a hmf ot alelnökével, kohári józseffel, a szot központi iskolájának igazgatójával, és részt vett a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. a vendég pénteken elutazott budapestre. /mti/
na/-vi/kö -ár pr
17.44 050485 0650

--

sb0053 4 160 mtib1055

váli dezső kiállítása balassagyarmaton

1985. április 5. - váli dezső festőművész kiállítása nyílt meg pénteken a balassagyarmati horváth endre galériában. a tárlaton az alkotó 18 olajkompozícióját tekinthetik meg az érdeklődők április 25-ig.

váli dezső belsőépítészként végzett az iparművészeti főiskolán, festményekkel 1969-ben jelentkezett először. azóta tizenöt önálló kiállítása volt, a legutóbbi budapesten a műcsarnokban. az idei salgótarjáni tavaszi tárlaton elnyerte a balassagyarmat által felajánlott díjat. /mti/
csiz/kö st pr
17.46 050485 0557

--

sb0054 4 160 mtib1056

amatőr képzőművészek tárlata

1985. április 5. - pénteken a tatai művelődési központban a Komárom megyei amatőr képzőművészek munkáiból nyitottak kiállítást. a zsűri 120 festmény és grafika közül választotta ki a 70 bemutatott művet. az alkotásokat sokrétű témaválasztás és változatos ^{és} ^(a stílusirányzatok) jellemzi.

a kiállítás május 3-ig tart nyitva. /mti/
ráb/wné/kö ká pr
17.47 050485 0388

--

sb0055 4 130 mtib1058

képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1985. április 5. - a parlament tavaszi ülészakára készülve pénteken hét megyében tanácskoztak az országgyűlési képviselők. az üléseken a megyék hosszútávú településfejlesztési terveit, illetve az oktatásról szóló törvényjavaslatot vitatták meg.

a békés megyei eszmecserén a képviselők arra hívták fel a figyelmet, hogy az országgrész lakossága évről-évre csökken. ezt a folyamatot meg kell állítani, ami jórészt a településfejlesztésen múlik, ám a hosszútávú terv ezt nem hangsúlyozza eléggé. szükség lenne például a munkalehetőségek bővítésére; elgondolkodtató, hogy a képviselőcsoport-ülés helyszínén, gádoroson a munkaképes korú lakosság fele - 2100 munkavállaló közül minden második ember - máshová jár dolgozni. a képviselők szóltak arról is, hogy a tervjavaslat nem foglalkozik jelentőségének megfelelően békés megye ár- és belvízvédelmi feladataival sem, holott az elmúlt másfél évtizedben három alkalommal érte számottevő vízkár a körösök-völgyét.

a heves megyei képviselők egerben tartott ülésén szintén szó esett a lakosság várható csökkenéséről. ezzel szemben kedvező - állapították meg -, hogy a jelek szerint erősödik a kistelepülések népességmegtartó képessége, mérséklődik a falvakból városokba áramlás. a terv szerint a megyében elsősorban a nehézipar és a gépipar szerepét erősítik; számolnak azzal is, hogy tovább fokozható a mátra déli oldalában található lignitvagyon kitermelése, s ezáltal több villamosenergia termelhető viszontán. a képviselők közül többen rámutattak: arra kell törekedni, hogy az iparban foglalkoztatottak számának apadása járjon együtt a gazdaságtalan termelés visszaszorításával.

bel

- 36 -

1985.04.05.

a komárom megyei képviselők arról hallhattak, hogy a következő években folytatódik az új bányák építése, és olyan szénelőkészítő műveket állítanak munkába, amelyek átadásával a mostaninál jobb minőségű tüzelőanyag juthat a lakosságnak és az iparnak. a környei mezőgazdasági kombinátban tartott tanácskozáson elhangzott: nagyobb figyelmet fordítanak a jövőben az ipari hulladékok értékesítésére; már készítik annak a betongyárnak a tanulmánytervét, amelyben az oroszlanói hőerőműből kikerülő pernyét dolgozzák fel építőanyagként.
/folyt. köv./ cl
18.36 050485 2225

--

sb0056 4 180 mtib1059 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 5. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

átfutó záporok

várható időjárás szombat estig:

délnyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, főként a dunántúlon számíthatunk tavaszi záporokra. az élénk délnyugati szelet gyakran kíséri erős széllesek.

a hőmérséklet kora délután 19, 24 fok között várható. /mti/
kö pr

18.43 050485 0465

--

bel

- 37 -

1985.04.05.

sb0057 4 130 mtib1060

képviselőcsoportok-ülése /2. rész/

a szolnok megyei tanácskozás színhelye az ujszászi gimnázium és közlekedési szakközépiskola volt. a településfejlesztés soronkövetkező tennivalóit számbavéve, a képviselők hangsúlyozottan szövegezték a társadalmi összefogás jelentőségéről. a megyében a vi. ötéves terv eddig eltelt négy esztendeje alatt 3,3 milliárd forint értékű önkéntes munkával támogatta a lakosság a városok, falvak gyarapodását. a képviselőcsoport véleményezte az oktatásról szóló törvényjavaslatot, majd az ülésnek helyt adó középfokú tanintézet munkájával ismerkedett.

a zalaai képviselőcsoport zalaegerszegen tartott ülésén főként a különböző települések nyújtotta életkörülmények indokolatlan különbségeiről esett szó, mivel ezek felszámolását sorolta a legfontosabb tennivalók közé a vitára bocsátott tervjavaslat is. az utóbbi években sokat tettek itt a kistelepülések ellátásának fejlesztéséért: mozgó abc-eket és gyógyszer-tárat, továbbá patyolat-buszt állítottak forgalomba. a tervek szerint továbbfejlesztik a szolgáltatásokat, a kereskedelmi ellátást, a közlekedést és a hírközlést, s az ipari üzemek és a gazdaságok összefogásával újabb munkahelyeket hoznak létre az aprófalvakban.

a csongrád megyei képviselők szegeden tartották ülésüket, amelyen a többi között elhangzott, hogy az ország részben nagy aktivitás jellemezte az oktatási törvénytervezet szakmai és társadalmi vitáit: csaknem hétezeren nyilvánítottak véleményt, tettek javaslatot a kiegészítésre, pontosításra. mind a vitákon, mind a képviselőcsoport ülésén hangsúlyozták, hogy a tervezetben foglaltak jól szolgálják az iskolai demokratizmus szélesítését, az oktatási intézmények önállóságának növelését. sürgették a képviselők, hogy a tervezetnél legyen gyorsabb és szélesebbkörű a technikusképzés kiterjesztése, mert az iparnak égetően szüksége van ilyen képzettségű szakemberekre. szóvá tették azt is, hogy meg kell oldani a pedagógusok rendszeres továbbképzését, melynek megszervezésére - s a törvényben való megfogalmazására is - több javaslatot tettek.

a képviselők somogy megyei csoportja kaposvárott tartotta ülését; a résztvevők tájékoztatót hallgattak meg az országgyűlés napirendjére tűzött témákról. /mti/

bty/kov/ráb/end/tóa/dén/káp az/cl
18.45 050485 2264

ds

--

sb0058 4 180 mtib1061

elhunyt varjas béla

1985. április 5. - pénteken elhunyt varjas béla^a, az irodalomtudomány doktora, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetének nyugalmazott osztályvezetője, az országos széchenyi könyvtár volt főigazgatója, egyetemi tanár. temetéséről később intézkednek.

a magyar tudományos akadémia
irodalomtudományi intézete

x x x

varjas béla 1911. január 11-én született. az eötvös kollégium nevelte tudóssá. nemzedékének azon ritka tagjai közé tartozott, akik fölismerték, hogy a magyar irodalomtudomány elsőrendű feladata a múlt irodalmi emlékeinek méltó, hiteles közzététele. kritikai és hasonmás-kiadások egész sora fűződik nevéhez. tanulmányait és könyveit is az új tudományos felismerések mellett feltétlen pontosság és megbízhatóság jellemezte. késői nagy összefoglaló művében elsőként tárta fel teljes mélységében a magyar reneszánsz irodalmat mozgó társadalmi erőket. mulhatatlan érdemeket szerzett a könyvtárügy felszabadulás utáni újjászervezésében és pótolhatatlan könyvritkaságok megmentésében. /mti/

lg/gg/kö pr
18.57 050485 1151

--

sb0059 4 160 mtib1062

francia kamarakórus vendégszereplése

1985. április 5. - pénteken este kaposvárott, a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban vendégszerepelt a lyoni a capella kamarakórus. az együttes marcel corneloup karnagy vezényletével a francia reneszánsz kórusmuzsika darabjait és mai szerzők műveit szólaltatta meg. az együttest a kaposvári tóth lajos általános iskola kórusa köszöntötte műsorával, zákányi zsolt karnagy vezényletével. /mti/

káp/hné/kö az pr
19.02 050485 0480

--

sb0060 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/

a madách színház igazgatóságának közleménye

1985. április 5. - betegség miatt a madách kamarában szombaton, 6-án a játék a kastélyban helyett a jövőre veled, ugyanitt, 8-án, hétfőn szintén a játék a kastélyban helyett délután fél 3-kor a királyi katonái kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

gg/kö pr
20.10 050485 0368

--

sb0061 4 180 mtib1068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 5.

sb0001 ügyintézés munkaidőben /1. rész/
sb0002 ügyintézés munkaidőben /2. rész/
sb0003 kora tavaszi csucsforgalom - máv
sb0004 szolgáltatásfejlesztés komárom megyében
sb0005 új vetőgépek a cukorrépatáblák...
sb0006 hűtőház-rekonstrukció
sb0007 kiskacsák halastavakon
sb0008 filmjeink a nagyvilágban
sb0009 máv - forgalomkorlátozás
sb0010 vásárnapár
sb0011 fő téri vásár
sb0012 levegőtisztaság-védelem
sb0013 zászlólevonás
sb0014 kitüntetés /tóth lászló/
sb0015 külföldi delegációk elutazása /1. rész/
sb0016 külföldi delegációk elutazása /2. rész/
sb0017 a lottó nyerőszámai
sb0018 külföldi delegációk elutazása /3. rész/
sb0019 egészségügyi világnap '85
sb0020 várjáték a komáromi erődben
sb0021 autó-sorszámok
sb0022 időjárásjelentés /1. rész/
sb0023 időjárásjelentés /2. rész/
sb0024 külföldi delegációk elutazása /4. rész/
sb0025 halálos balesetek
sb0026 uttörőtávirás-bajnokság
sb0027 kedvezményes előszállítások
sb0028 tavaszi vetés fejér megyében

As

sb0029 munkásművelődési hónap martfün
 sb0030 baranyai kertbarátok kiállítása
 sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0032 csökkent a mezőgazdaságban...
 sb0033 külföldi delegációk elutazása /5. rész/
 sb0034 magyar-vietnami tárgyalások
 sb0035 a környező országok időjárása
 sb0036 távfűtés
 sb0037 átadták a megújított kórház utcai piacot
 sb0038 jászberény új diszpolgára
 sb0039 történelem és néprajz
 sb0040 befejezte látogatását a szovjet hadihajóosztag
 /folyt. köv./ cl/kö
 20.58 050485 1508

--

sb0062 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elmarad a koncert
 sb0042 a főinform jelenti
 sb0043 áfész-ek támogatása
 sb0044 himalája-expedíció indul
 sb0045 megkerült a szobor
 sb0046 forgalomelterelés
 sb0047 orosz nyelv és irodalomtanárok konferenciája
 sb0048 kevesebb az influenzás megbetegedés
 sb0049 hazaérkezett az mszbt küldöttsége
 sb0050 eltemették ipach ferencet
 sb0051 üdvözlő távirat
 sb0052 elutazott a mexikói béketanács elnöke
 sb0053 váli dezső kiállítása
 sb0054 amatőr képzőművészek tárlata
 sb0055 képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0056 időjárásjelentés
 sb0057 képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0058 elhunyt varjas bélaa
 sb0059 francia kamarakórus kaposvárrott
 sb0060 a madách színház közleménye
 sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

As

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 fehér péter

/mti/ cl/kö

- v é g e -

20.59 050485 0997

As

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-0081x

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 06. bel s z o m b a t

sb0001 4 150 mt1b1001

a kis népszámlálás első eredményei /1. rész/

1985. április 6. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelentek annak a kis népszámlálásnak /mikrocenzusnak/ az első eredményei, amelyet az elmúlt év októberében végzett a ksh.

a statisztikai adatok szerint az ország népessége jelenleg 10 millió 659 ezer, ötvenezerral - 0,5 százalékkal - kevesebb, mint öt évvel korábban. a lakosság nemek szerinti összetétele alig változott: jelenleg az ország népességének 48 százaléka férfi, 52 százaléka nő. az ezer férfira jutó nők száma öt év alatt 1064-ről 1069-re emelkedett, annak következményeként, hogy a férfiak halandósága romlott.

a korösszetételre az előregedési folyamat jellemző: a 40 éven aluliak 220 ezerral kevesebben, az ennél idősebbek viszont 170 ezerral többen vannak, mint a megelőző népszámláláskor. legnagyobb mértékben a 20-24 évesek létszáma kisebb, de a születésszám visszaesésének következtében számottevő a csökkenés a csecsemő-, illetve kisgyermekkoruaknál is. a népesség kedvezőtlenebbé vált korösszetétele okozza, hogy csökkent a munkaerő-utánpótlást jelentők, valamint a szülőképes korú nők száma is. kedvező viszont, hogy a nők valamivel több gyermeket vállalnak, mint korábban: száz házasságban élő nő 1980-ban 172, 1984-ben viszont 175 gyermek szülésére vállalkozott.

